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Mostantól kezdve mi is 
a súlyos terheket viselő országok

sorába léptünk
Ez a háború Magyarországért, a magyar határokért folyik... A mi helyünk 

Németország és Olaszország mellett van, ma a háborúban, holnap
a döntések asztalánál

Kállay miniszterelnök bemutatkozó beszéde
a képviselőházban

Budapestről jelentik: (MTI) A képvi­
selőhöz mai ülését egynegyed 11 óra 
kor nyitotta meg Tasnády-Nagy And­
rás elnök. A képviselők majdnem tel­
jes számban megjelentek. Az elnök a 
megnyitás és egyes bejelentések után 
szünetet rendelt el.

A rövid szünet után fél 11 órakor 
nyitotta meg az ülést újra. Kállay 
miniszterelnök és a kormány tagjai 
Putnoky Móric háznagy vezetésével 
vonultak be az ülésterembe. A jobbol­
dal képviselői helyükről felállva, lel­
kes éljenzéssel és tapssal fogadták a 
kormány tagjait. Általános nagy fi­
gyelem és érdeklődés közepette emel­
kedett szólásra a miniszterei nők.

Bevezető szavaiban kijelentette, hogy 
amikor a képviselőház színe előtt meg­
jelenik, nemcsak az általános szokás­
nak és parlamentáris kötelességének 
tesz eleget, hanem minden igyekeze­
tével azon lesz, hogy nyíltan, becsü­
letesen, őszintén feltárja azt a hely­
zetet, amelyben az ország állapotát 
látja, és közölje azokat a terveit, me­
lyeket a jövő feladatainak a maga és 
kabinetje részéről megjelölt. Különö­
sen zokat, amelyekkel a közeljövőben 
számolni kell.

Magunkért, otthonunkért, 
népünkért, felemelkedésünk­

ért harcolunk!
— Rögtön ki akarom jelenteni — 

mondotta — hogy változatlan kabinet­
tel és változatlan programmal jövök. 
Ennek a kabinetnek, ennek az ország­
gyűlésnek és az országnak kész költ­
ségvetési adottságaival kell számolni. 
Nem költségvetési beszédet akarok 
mondani, hanem egyes fontosabb fel­
adatokra utalni és azokban álláspon­
tomat kifejteni. Azonnal ki akarom 
jelenteni, hogy egy héten belül tett, 
vagy bármikar életemben tett kijelen 
léseimet állom. így azokra nem kell 
visszatérnek. Háborúban állunk, há­
borúba kerülhet az ország, később, 
mint Európa legtöbb országa. Két és 
fél évvel későbben, mint más orszá­
gok és ezért van látszólag jobb sor­
sunk. De tudomásul kell vennünk, 
hogy

a mai időktől kezdve mi is a sú­
lyos terheket viselő országok sorá­
ba léptünk. Ezeket a terheket po­
litikai, társadalmi és gazdasági

szempontból egyaránt vállalnunk 
kelL Tevékenységünk programja 
ebben koncentrálódik. Minden ren­
delkezésre álló erőt ennek a hábo­
rúnak — a mi háborounk — szol­
gálatába kell állítanunk. (Lelkes 
taps.) Bennünket nem idegen ér­
dekek visznek ebbe a háborúba, el­
sősorban magyar érdekekért har­
colunk. (Lelkes taps), mert ha ezer 
kilométeres távolságra is áll a

harc a magyar határon túl, az 
mégis Magyarországért és a ma­

gyar határért folyik.

Humanizmus 
és keresztény szeretet

(P. 1.) Báthory-Szücs Sándor tábor­
nok indítványát, amelyet a vármegye 
törvényhatóságának közgyűlésre ter­
jesztett elő, már két Ízben is ismer­
tettük. Az indítvány javasolja, írjon 
fel a megyei törvényhatóság a kor­
mányhoz, hogy állítson fel késede­
lem nélkül széles hatáskörrel felru­
házott szervet a zsidók elkerülhetet­
len kitelepítésének gyakorlati előké­
szítésére, minden zsidó kérdéssel 
kacsolatos adatgyűjtés elvégzésére, a 
kitelpítés végrehajtásáig a zsidóság 
elkülönítésére és annak idején a zsi- 

■ dóság kitelepítésére.
Az indítvány körül heves vita fej­

lődött ki a bizottság tagjai között. A 
- Szeretném, ha mindenki, a had- $ vita lefolyását mar tegnai számunk- 

bavonultaktól kezdve — a hadiapirban0ban ismertettüki valamint azt is,
dolgozó munkások és a mezőgazda 
Ságban dolgozókon át — egyaránt meg 
lenne győződve, hogy magyor ottho­
nunkért, népünkért, felemelkedésün­
kért harcolniuk. Kötelességei tik ma e 
körül csoportosulnunk.

Akik a háború kérdésében nem 
lesznek partnerek, pusztulni ok 

kell ebből az országból
Szívesen szállók vitába — folytatta a 

miniszterelnök — világnézeti kérdések­
ről. egyes kérdéseknek ilyen vagy olyan 
végrehajtásáról, de kérni akarok min­
denkit, hogy ehhen a kérdésben ne le­
gyen ellenzék. Ezt a kérdést igyekezni 
fogok teljes lojalitással szolgálni abban 
a tekintetben is. hogy más vonalon lo­
jális közeledést lojális barátsággal vi- 
szonzok, de ebben a kérdésben én ké­
rem mindenki lojalitását, mert ha ezt 
nem kapom meg a kinyújtott baráti 
jobbra, minden eszközt fel fogok hasz­
nálni, hogy a kitűzött célnak szabotálói, 
ellenzői, vagy clgáncsolói ne lehessenek. 
(Nagy taps.) Ehhez partnereket kere­
sek és azoknak, akik ebben nem lesznek 
partnerek, pusztulnioh kell ebből az or­
szágból. (Megújuló lelkes taps.) A há­
ború nemzeti öncélt jelent, miképpen 
egész politikánkat, tehát külpolitikán­
kat is a nemzeti zncéluság szempontjá­
ból tekintjük. A nemzeti öncéluságnak

ezen a biztos, egyedül lehető, egyedül 
magyar és egyedül tisztességes bázisán 
állva, a következő kijelentéseket te­
szem: Az ország külpolitikáját a maga 
öncélusága és kizárólag ez határozza 
meg de ennek természetesen alkalmaz­
kodnia kell azon geopolitikai és belpo­
litikai adottságokhoz, amelyek figyelem- 
bevétele nélkül útját nem választhatja 
meg. Utalok itt arra, amit külpolitikánk­
ról már mondottam, a baráti államok 
vezetőivel folytatott táviratváltásomban 
leszögeztem és ennek lényege a több, 
mint 20 éves külpolitikai irányvezeté­
sünk töretlenségc, amivel azt is szeret­
ném aláhuzottan bizonyítani, hogy ez 
nem konjunkturális orientáció, hanem 
változatlan magyar orientáció. (Lelkes 
taps.) Ez a magyar orientáció egyértel­
mű azzal, hogy a magyar nemzet a ke­
reszténység védőbástyájaként tötrénelmi 
hivatásának megfelelően küzd a bolse- 
vizmus ázsiai veszélye ellen.

A magyar külpolitika hűséget
is jelent. - »

_ A magyar orientáció hűséget is
jelent, hűséget és kitatusát nagy szö­
vetségeseink és barátaink, a tengely­
hatalmak oldalán, amikor ők és.velük 
együtt mi is, egy igazságosabb rendért 
új Európáért szállónk küzdelembe. A 
magyar orientáció békét is jelent: Bé­
két és megértést Duna völgyi szom­
szédállamainkkal, hogy a Kárpátok 
medencéjében minden nép megtalálja 
nyugalmát, megélhetését és békés fej­

lődését. Ez egyszerűen azt jelenti, hogy 
Magyarország külpolitikai ál liás fogta- 
lásábairi változás nem lehet, mert az 
nem is politika, hanem adottság, lelki 
és geopolitikai adottság, mert a politi­
ka változhatik, de geográfiai helyze­
tünk a nyugathoz, ottani szomszé­
dainkhoz gravitálván, ezeréves lelki 
orientációnkkal és földrajzi helyze­
tünkkel együtt változatlan. 
(Tudósításunk folytatása a 2. oldalon.)

hogy a bizottság végül is dr Cziffra 
Kálmán javaslatát fogadta el. Esze­
rint a közgyűlés bizottságot küld ki, 
amely 15 nap alatt elkészíti a kor­
mány elé terjesztendő javaslatot.

A kitűnő indítványt tehát közmeg­
elégedésre elfogadták. Ennyi elég is 
lenne nekünk és talán nem is kellene 
foglakozni a vitával, de a felszólalá­
sok során olyan régi szólam-kövüle­
teket ástak ki javíthatatlan kilenc­
százas urak, Magyarország liberális 

! gyászkorának geológiai rétegeiből,
•' hogy nem mehetünk cl szó nélkül 
„ az események mellett. Hozzá kell 

szólnunk azért is, mert az indítvány 
ellen a humanizmus és a keresztény 
felebaráti szeretet követelményeit vo­
nultatták fel.

Nem vitatkozni akarunk, csak rá­
mutatni arra, hogy ezek az ásatások 
a mellett, hogy időszerűtlenek, csak 
még jobban kihívják a közvéleményt 
a régi liberális bűnök ellen. A nagy 
pör már eldőlt. Nem szavak, nem 
írások utján és árán látta be a nem­
zet, minden jóakaratú magyar, hogy 
a liberalizmus és torzszülöttei — a 
szociáldemokrácia, a kommunizmus, 
a szabadkőművesség — hibás útra 
terelték a sorsát, hanem keserves ta­
pasztalatok, a magyar nemzeti élet 
végső veszélybe való sodrása ébresz­
tett fel bennünket az utolsó pillanat­
ban. Hogyan juthattunk idáig?... — 
robbant ki az önvádló kérdés a nem­
zet lelkiismeretéböl. Hogyan került 
akár csak egy pillanatra is az ország 
kormánya zsidó terrorfiúk kezébe?

A felelet egyszerű. A lavina azok­
kal a szólamokkal indult el, amelye 
két szerdán is hallhattunk a megye 
közgyűlésén. Kísérteties sírí kongás 
sál szakadtak fel ezek a szólamok a 
letűnt gyászos évtizedek pókhálós 
lomtárából és kriptaszagot árasztottak 
a friss márciusi levegőbn.

Humanizmus és keresztény feleba­
ráti szeretet azokkal szemben, akik 
könyörtelenül, hihetetlen gazsággal, 
tervszerűséggel sajátították ki a 
magyar élet minden ágát, akik kö­
nyörtelenül taszították proletársorsba
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d magyar munkások százezreit, hogy 
azután az utcára hajtva és elvakítva 
őket utolsó rohamra indíthassák 
még megmaradt keresztény és nem 
zeti érdekek ellen! Keresztény feleba 
ráti szeretet és humanizmus azokkal 
szemben, akik miatt megértük a for 
radalmat, Trianont, a megszálláso­
kat, akik most is ellenségeinkkel, éle 
tünkre és nemzeti létünkre törő el­
lenségeinkkel paktálnak!

Hol voltak ezek a szőrösszívű ál­
humanisták és álkeresztények, ami 
kor az egész nemzet feljajdult tehe 
teilen fájdalmában kivándorlás keser 
vés útjára hajszolt százezrek láttára? 
Miért nem hangoztatták a keresztény 
felebaráti szeretetet akkor, amikor 
a Magyarországot, elözönlő zsidóság 
kihúzta lábunk alól a földet, bank 
jfli utján pióca módjára szívta az or­
szág gazdasági életének vérét, tönk­
retette a kisipart, elzárta a magyar 
elemek elől a kereskedelmet, terjesz­
tette az erkölcsi mételyt, gyalázta 
legszentebb érzelmeinket és értékein­
ket, amikor nagy ünnepeinken Krisz 
tust, a keresztet és a szenteket gyalá- 
ző írások jelentek meg, amikor ki­
szórták iskoláinkból a keresztet és 
megszüntették az imádságot? Miért 
nem kérlelték akkor a zsidóságot a

humanizmus és a keresztény felebará­
ti szeretet nevében? Vagy nekik nem 
számít más, csak önző érdekük és az 
őket számítóan kiszolgáló zsidóság?

Mi valljuk és tartjuk a humaniz 
must és a keresztény felebarát! szere­
tetet a zsidósággal szemben is, azzal 
a zsidósággal szemben, amely majd­
nem romlásba vitte nemzetünket. De 
azt a humanizmust, azt a felebarati 
szeretetet, amely az önvédelmet és 
helyes önszeretetet is hirdeti. Azt a 
felebaráti szeretetet. amely kiterjed a 
megváltásra váró magyar tömegekre 
is, amelyek iránt ezek a szőrösszívű 
liberális múmiák semmi érzékkei sem 
bírnak. Mi azt akarjuk, hogy a kiván­
doroltak jöjjenek haza, mert ez a 
föld. ez a nemzeti élettér elsősorban 
az övék, Mi azt akarjuk, hogy a zsi­
dóságnak is legyen saját hazája, ahol 
otthon van és ahol tetszése szerűit 
berendezkedhetik, sőt. ha akar, meg 
is térhet. Ez a mi humanizmusunk 
Nem csak önző érdekekre és a zsidó 
ságra korlátozott liberális megtévesz 
tő szólam, hanem egyetemes, még 
akkor is javítani akaró, amikor lát­
szólag fájdalmas operációval jár, mert 
ki akarja józanitani a zsidóságot él is 
di életmódjából.

Kár volt előhozakodni ezekkel a

A legmerészebb magyar Him I Csak 16 éven felülieknek!'
Lázár Mária, Coll Bea. Uray Tivadar és Perényi László
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Belvárosi

Kádár, Komira, Kerekes
A iegragyogóbb magyar vígjáték.

lolnay Klári, Szilassy László, Vaszary Piri, Mály GerS.

MaaCASINOBAN Dosztojewszky híres regénye

Bűn és bűn hőd és
F őszereplő: HARRY BAUR a jelenkor legnagyobb művésze.

szólamokkal — mert liberális ajkakon 
ezek csak üres szólamok — kár volt 
szembeszállni egy vitéz magyar kato­
na önzetlen, tiszta szivével, hazafias 
érzelemmel előterjesztett indítványé 
val akkor, amikor annak humanizmu­
sa és keresztény lelkülete toronyma­
gasságban áll minden liberális szó­
szátyárkodás felett.

Hadbaszálltunk egész rendelkezésünkre
álló hadseregünkkel

— Káffav Miklós miniszterelnök beszédének folytatása —

Ezután azt fejtegette, hogy a magyar 
közéletet állandóan reformgondolat ok­
kal bombázzák. Nem újkeletű nagy re. 
formgondolat, hogy a néphez közelálló 
közigazgatásra szükség van. Nagyon 
fontos kérdés, hogy a közigazgatás ho- 
gyan fér hozzá a néphez. A miniszter- 
elnök ezután a legnagyobb elismeréssel 
szólt a jegyzőkről. A közigazgatás jól 
hajtotta végre a visszatért országrészek 
Magyarországba való bekapcsolását.

A ml helyünk Németország és 
Olaszország mellett van. (Nagy 
tap«) ma a háborúban, holnap pe­
dig a béketárgyalások és döntések 

asztalánál.
Az ország és a nemzeti megítélésé­

ben semmi sem nagyobb biztosíték, 
mint a múlt. Magyarország nem ak­
táén t-ál is állami alakulat, hanem törté­
nelmi, földrajzi és kulturális szüksé­
gesség és hogy szövetségeseink ezt fel­
ismerték, az egyik bizonyítéka annak, 
hogy az uj Európa elrendezésére hiva­
tott népek bizonyos területeken min­
dig voltak és lesznek. Az elhivatottsá­
got az államalkotó képesség jelent] es 
büszkén állapíthatom meg, hogy ezt, 
ezer évig nemcsak mi éreztük, ha 
nem a magyar ál lám eszmét teljesen 
átérezték azok a nem magyar fajú né­
pek is, amelyekkel évszázadokig közö­
sen szolgáltuk ezen a helyen testvéri 
egyetértésben nagy európai elhivatott­
ságunkat.

A lrianon után megmaradt Magyar 
01 szag űj feladatokkal került szembe. 
Saját népét, kellett ujjálcromtonic. En- 
nrk a hivatásnak is teljesen megfelelt 
még pedig kettősen, mert, nemcsak 
életképessé tette az életképtelennek 
tartott, csonkot, hanem pillanatig sem 
tc\ osztette szem elől nagy nemzeti 
céljait. Nem csüggedt, ami a lőténye- 
zője annak, hogy ma megnagyobbodott 
Magyarországban ismét új feladatok- 
kai számolunk. (Lelkes taps.) A ma- 
cr>ar Imperium kiterjedt, a magyar ál 
lamal-kotó eszme újra nagy feladatok 
előtt áll. Nemezetisegeink egy része 
' isszatert. Gyors egymásutánban jöt­
tek az elszktott magyarlakta és nem 
magyar honfitársak-lakta területek 
\ lősza. Ezeknek tel jes bekapcsolása 
nemzeti életünkbe, legfontosabb fel­

adatunk. Magyarom?.ágon minden té­
nyezőnek kell ezzel a tényezővel szá 
molnia. Kell számolni nem magyar aj­
kú honfitársainkkal, népeink megerő 
-ödöti, öntudatával és a húszéves k ti - 
'onélés következményeivel. Német aj­

kú honfitársainkkal helyzetünk már 
kodifikálódott. Elvárjuk, hogy éppúgy 
betartsák a megállapodást, mint mi, 
hogy minden súrlódás nélkül a magyar 
állami réteg egyik értékes tényezőivé 
valljanak. A nemzetiségi kérdés a ma­
ga primer megnyilatkozásában elsősor­
ban közigazgatási kérdés. A jó közigaz­
gatás mindenkivel egyformán bánik. A
közigazgatás leghamarabb jut,
népünk minden rétegéhez. Már tárgya­
lást folytattam a belügyminiszterrel és 
a kultuszminiszterrel, hogy ezekben a 
kérdésekben egységes irányelvek alap­

ján beálló magyar nemzeti politika 
alakuljon ki. Nem lennénk méltóak a 
nagy magyar államalkotó hagyomá­
nyokhoz, ha nem tudnók egységesen 
irányítani állami életünk minden szer­
vét. Húsz éven át nem foglalkoztunk 
kisebbségi problémákkal. Fiatalságun 
nem élt ebben a gondolatkörben. De a 
magyar lélek, amely ezer éves, más té­
ren is megtalálta az egységes irányi tó 
szempontokat. Ebben a kérdésben 
nemzetiségeinknek lehetővé kell tenni, 
hogy teljes lélekkel bekapcsolódjanak 
a magyar nemzeti közösségbe.

Ez a harc a mi Javunkra dől el S
A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy 

a nemzetiségi kérdés társadalmi kérdés 
is. Majd üdvözletét küldte, az elszakított 
magyarok felé. Kérte őket. hogy visel­
jék sorsukat keresztény hittel cs meg 
nyugvással, valamint azzal a tudattal 
hogy itthon nem feledkeztek meg róluk 

— Általános helyzetünket — folytat 
ta — az határozza meg. hogy hadha 
szálltunk, egész rendelkezésünkre á,,. 
hadseregünkkel, amely mögé fel kell so 
rakoztatni teljes belső erőfeszítésünket 
Harcbaszálltunk. mert a magyar nemzet 
egészerejével küzd a bolsevizmus ellen 
A harcban való részvételünknek alap- 
feltétele hadseregünk ütőképessége, 
ameliet mindenáron meg fogunk őrizni 
minden szabotáló akcióval szemben is. 
íz itthoni frontért én felelek! — mon­

dotta emelt hangon a mitiÍ5z*e re Illők. — 
f magyar katona meg fogja állatii a he­

lyet, de elvárja, hogy az országban is 
mindenki megállja a helyét Mindunta­
lan ismételni kell. hogy hibjr’ari va­
gyunk. hogy az egész ország tudatában 
legyen ennek. Feltétlenül szükség van a 
be'ső munkafegyelemre. Eddig ezen a 
téren semmi kívánni zabánk nem volt. 
de van a háborúban áifő országoknak 
olyan módszere, mellyel ha bármikép­
pen is meglazul a munkafegyelem, min 
denkit köteleeeégteljesité«re tudnak szo­
rítani. Meg vagyok róla győződve, hegy­
ez a harc a mi javunkra dől el és ke

rém az országot, hogy egész lélekkel fe­
küdjön a háborura.

A • ’.szterelnök ezután elmondotta, 
hogy szociális téren nagy lépésekkel ha­
ladtunk előre, de nem elég nagy lépé­
sekkel. Az ifjúság kérdései a társadalmi 
problémákhoz kapcsolódnak. Az ifju- 
sáe a jövő Magvarország. A társadalmi 
kérdéseket taglalva, a miniszterelnök rá­
mutatott arra, hogy a társadalmi ka- 
pillarizáció nálunk hiányos. Amikor a 
nemesség kiváltságai megszűntek, mej 
kellett volna indulnia az egészséges ka- 
pillarizációnak, az alulról jövő felemel­
kedésnek. Ugyanakkor azonban lassan- 
kint egy át nem eresztő réteg keletke­
zett és ez a réteg a zsidóság volt. A 
zsidó kérdés társadalmi kérdés iíg| A 
zsidóságnak igen nagy szerepe, volt ab­
ban hogy nem jóllétéit 1-úre nálunk az 
egészséges társadalmi kapillarizáci í. 
Ennek az át nem eresztő --étegnek ki­
küszöbölését egyik legfontosabb fel­
adatának tekinti. (Éljenzés és taps. A 
nyilaskeresztes párt oldaláról közbeszól­
tak: faj-e a zsidóság?) A miniszterei- 
nők energikus válaszában kijelentette, 
bogy nem tartotta szükségesnek ennek 
érintését, mert annyira elfogadott állás­
pont. Első beszédében a zsidó kérdés po­
litikai oldalát világította meg. Most a 
társadalmi oldaláról beszélt, legközelebb 
pedig a kérdés földbirtokpolitikai olda- 
át fogja megvilágítani.

A közellátási kérdésekről szólva han­
goztatta. hogy az egészen uj feladat. 
Eddig jól-rosszul, sokszor antiszociáli­
sán. de el voltunk látva ebben az or­
szágban. Most az állam felelős minden­
kiért. A közélelmezés terén egyelőre 
legfontosabb, hogy ennek a termelési 
évnek végéig biztosítani tudjuk teljes 
ellátásunkat. A jövőre mindenesetre kel­
lőképpen fel kell készülni. A közellátás. 
ügyi miniszter újabb programmot való­
sít. meg, amelynek alapján remélhetjük, 
hogy sem ebben, sem a jövő évben áthi­
dalhatatlan bajok nem lesznek. A ke­
nyérellátás biztosítva lesz az új ter­
mesig. Zsírban és takarmány félékben ne­
hézségek lesznek, de mindent el fog kö­
vetni ennek elhárítására. Kéri a hrb 
iigy miniszter támogatását, hogy az or­
szágban minden dőzsölés megszűnjék. 
Tegnap még nem voltunk háborúban — 
mondotta —— de ma háborúban állunk.

cél kell készülnünk a 
jövő feladatokra, a hadbavonultak és az 
itthonmaradottak irányában is. Közölte 
ezután, hogy az adóvégrehajtásoknál 
Kíméletesek lesznek. A földmi ve lés ügvi 
tárcával kapcsolatban kijelentette, hogy 
itt első faladat a termelésnek minden­
áron való fenntartása és maximumra 
való fokozása. A kereskedelem
első feladtaanak a keresztény önálló 
kisexisztcnciák megteremtését tekinti. 
Nem ellensége az egykézmek és a szö­
vetkezeti gondolatnak, de ha versenyre 
kerülne sor, a keresztény kisexiszten- 
ciáknak fogná pártját. Kérte a kép­
viselőket, hogy azt, a három súlypon­
tot, amelyet beszédében megjelölt: a 
hail rákéit hadsereg telki, testi ellátási­
nak intaktságát, a nemzetiségekkel va­
ló bánásmód és a nemzetiségi prob! ■- 
mák felfogását és végül, nagyon nehéz 
közolttási kérdéseinket, kapcsolják ki -» 
pártpolitikai küzdelmekből. Más téren 
rendelkezésre áll. Azt akarja, hogy eb­
ben a három kérdésben egység alakul­
jon ki.

Útra valóul a háború minden baját, 
küzdő katonáink szeretőiét, minden 
küzdő munkásunk verejtékét és az 
egész magyar szegénységet visz on ma­
gammal. Obsitnak majdan nem kérek 
mást, mint magyar népem egy baráti 
kézszoritását — fejezte be a miniszter­
elnök nyolcvan perces beszédét, melyet 
a jobboldalon 'óriási taps és éljenzés 
fogadott.
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Kinevezték a Crippsszel tárgyaló
indiai bizottságot

Nehru is tagja a bizottságnak. — 150 ezer főnyi női segéd­
hadsereget állítanak fel az Egyesült államokban

Bangkokból jelentik: (NTI.) Az in­
diai nemzeti kongresszus bizottsága 
kedden Gandhi, cinöklésével meg­
kezdte ülésezését. A bizottság illésén 
többi közt megbeszélésre kerültek az 
indiai légoltalmi intézkedések. A 
kongresszus elnöke az ülés után az 
újságíróknak kijelentette, hogy a 
kongresszus feladata India lakosságát 
megvédeni, tekintet nélkül arra, hogy 
India semleges, avagy részt vesz a 
háborúban. A kongresszus egyetlen 
célja Indiát szabaddá és boldoggá 
tenni. (MTI.)

Bernből jelentik: (NTI.) Az Ex- 
hange Telegraphe delhii jelentése sze­
rint a kongresszusi párt állandó bi­
zottsága Gandhival folytatott két 
napi tanácskozása után Nehmt, Azad 
kongresszusi elnököt és Rajgo Pala 
Cheri volt kongresszusi elnököt jelöl­
te ki a kongresszus szóvivőiül a 
Crippsel küszöbön álló tárgyalásokra. 
Nagy feltűnést keltett, hogy Bhopal 
nábobja, India második legnagyobb 
mohamedán uralkodója kilépett a fe­
jedelmek tanácsából, melynek meg- 
alakítója vo!t= Ezzel azt kívánta ki- 
hangsúlyozni, hogy nem helyesli azo­
kat az irányelveket, amelyet a feje­
delmek többsége a Crippsel folyta­
tandó tárgyalásokra megállapított.
(MTI.)

Ha Ausztrália elvesz, 
növekednek a szövet­
ségesek nehézségei

Stockholmból jelentik: (NTI.) Wa­
shingtoni hír szerint Connally szená­
tor, a szenátus külügyi bizottságának 
elnöke szerdán Me Arthur tábornok 
áthelyezéséről szólva ezeket mo 
Holta:

Ausztráliát meg kell segíteni. Ha 
elveszítjük, növekedni fognak ne 
hézségeink- A Iíaivay szigeti tá­
maszponttal nem érhetjük be. —

(MTI.)
Tokióból jelentik: (Stefani.) A ja 

pán kormány tájékoztató szolgálatá­
nak vezetője miután rámutatott arra, 
hogy Holland-India főkormányzója 
kénytelen volt beismerni, hogy Hol- 
land-Indiának Japán irányába békés 
megoldást is lehetett volna találni, ki­
jelentette. hogy a volt főkormányzó 
nyilatkozata figyelmeztetés Ausztrália 
számára. Fia Ausztrália továbbra is 
alá veti magát az angol-amerikai pa­
rancsoknak, Holland-India sorsára 
int. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Mint a 
Domei-iroda közli az arcvonalról ér­

kezett jelentések szerint a Timor-szi- 
geti japán hareierők hadműveleteiket 
a szövetséges csapatok maradványai 
ellen folytatott előnyomulásuk befe­
jeztével már március 12-én bevégez­
ték. A szövetséges csapatok maradvá­

nyai Portugál Timor fővárosában, 
Diliben kerestek védelmet. (MTI.)

Bankokból jelentik• (Stefani.) Su­
matra szigetéről érkező jelentések 
szerint a japán csapatok március 
17-én elfoglalták Padang helyiséget.

Mindoro sziget déli repülőterét elfog­
lalták a japánok

Washingtonból jelentik: (OFI.) A 
tengerészeti minisztérium közlése 
szerint az atlanti-óceáni partvidék kö­
zelében elsülyesztettek két amerikai 
kereskedelmi hajót. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Azok a 
Fülöp-szigeteken harcoló japán erők. 
amelyek február 27-én Mindoro-szi- 
getén szálltak partra, hatalmukba ke­
rítették a sziget déli részén lévő re­
pülőteret. (MTI.)

Genfből jelentik: (NTI.) Az Egye­
sült Államok tengerészeti miniszté-

riuma közölte, hogy az atlanti par­
toknál megtorpedóztak egy közepes 
nagyságú amerikai teherhajót. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
Reuter-iroda jelentése szerint kedden 
a Jangce folyón átadtak a csungkingi 
kormánynak három angol és egy ame­
rikai ágyunaszádot. (MTI.)

Tokióból jelentik: (Stefani.) A Yo- 
miuri cimii lap batáviai szerint az 
ottani katonai közigazgatás vezetője 
kijelentette, hogy a japánok nem tö­
rekszenek a lakosság kizsarolására és

felhívják a sziget lakosságát, hogy 
működjenek közre a japánokkal. A 
szigeten élő kínaiak, még abban az 
esetben is, ha a múltban Csungking 
segítségére is voltak, a jövőben a ja­
pánok védelmét fogják élvezni, ha 
alá vetik magukat a japán hatóságok 
rendelkezéseinek. (MTI.)

az
Beaverbrook 

Egyesült Államokba 
utazik

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
brit hírszolgálat közlése szerint. Attlee 
helyettes miniszterelnök az alsóház­
ban bejelentette, hogy lord Beaver- 
brook az Egyesült Államokba utazik. 
Feladata az lesz, hogy összhangba 
hozza a szövetséges nemzetek segély- 
forrásait és végrehajtsa azokat a to­
vábbi tevékenységeket amelyekkel a 
hadikormány időről időre megbízza. 
Attlee további kijelentése szerint 
Beaverbrook feladatát később az 
egyik miniszterre ruházzák át, úgy, 
hogy Beaverbrooknak szabadkeze lesz 
más tevékenységre a szövetséges nem­
zetek háborús erőfeszítései irányában.

Genfből jelentik: (NTI.) Washing­
toni jelentés szerint a képviselőház 
249 szavazattal 86 ellenében javasla­
tot fogadott el, amelynek értelmében 
150.000 főnyi női segéclhadteslet 
szerveznek. (MTI.)

■ f
VíZCtiCii

41 ezer tonna űrtartalom ellenséges 
kereskedelmi hajót süllyesztettek el a németek

Tobruknál elpusztítottak egy nyolcezer tonnás kőolajszállitó hajót. 
Átmenetileg ismét rendkívül hideg az idő a szovjet harctereken

Keresztény magyar 

keresztény 

magyarnál vásárol

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
főhadiszállásáról közük a NTI-nak: A 
véderő főparancsnoksága jelenti: A 
K ercsi-félszigeten újabb ellenséges 
támadásokat vertünk vissza. A keleti 
harctér többi részén az ellenség egyes 
helyeken kedden is sikertelen táma­
dásokat indított. Március 15. éö 17. 
közt az ellenség a keleti harctéren 
131 páncélost vesztett. A szovjet légi­
erő kedden 68 repülőgépet vesztett. 
Egv gépünk nem tért vissza. A Föld­
közi-tengeren egy német buvárnaszád 
Tobruklól keletre megtámadott egy 
angol hajókaravánt és clsiilycsztett 
egy 8.000 tonnás kőolajszállítóhajót. 
Az amerikai partok közelében német 
búvárnaszádok elsülyesztettek 41.000 
tonnát kitevő öt ellenséges kereske­
delmi hajót és egy őrhajót. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (Búd. Tud.) 
Ide érkezett jelentések szerint a Szov­
jetunióban átmenetileg ismét rendkí­
vül hideg az idő. A keres-félszigetcn 
mínusz 25 fokot, Lcningrádnál pedig 
minusz 35 fokot mértek. (MTI)

Közel 16 millió tonna hajó­
teret vesztettek az angol­

szászok a háború kitörése óta
Berlinből jelentik: (NTI.) A szer­

dai hadijclentés kiegészitésekép köz­
ük: A szovjet foglyok vallomásaiból 
kitűnik, hogy a hosszas és véres vesz­
teségek megsemmisítő hatással van­
nak a szovjet hadsereg szellemére. 
Egvre szaporodnak az öncsonkítások. 
A Szovjetunió óriási embertartalékai

sem kimcríthctetlenek. A szovjet az 
északi szakaszon hajóhadának legénv- 
ségét is bevetette a szárazföldi har­
cokba. A legutóbbi három nap alatt 
a szovjet légierő 186 gépet vesztett. 
A német tengeralattjárók által elsü- 
lyesztett 49.000 tonna hajótérrel az 
angolszászok majdnem 16 millió ton­
nát vesztettek a háború kitörése óta. 
A pontos veszteségük 15 millió 975 
ezer 553 tonna. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Mint ka­
tonai helyen közük, a Szovjet január

1. és március 7. közt 1587 repülőgé­
pet vesztett. Ugyanezen idő alatt An­
glia 329 repülőgépet vesztett. Ezek 
szerint az ellenség összes vesztesége 
1964 repülőgép. Az említett idő alatt 
a német légierőnek 291 gépe pusztult 
cl. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) A brit 
tengernagyi hivatal közli, hogy az 
1090 tonnás Orgigeon nevii brit tor­
pedórombolót az Északi-tengeren ha­
jókaraván kísérete közben elsülyesz-
tették. (MTI.)

Egymásra hárítják a felelősséget 
Franciaország összeomlásáért 

a volt kormány és a tábornoki kar
Riómból jelentik: (MTI) Az OFI je­

lenti: A riomi per 15-ik tárgyalási 
napján elsőnek Mittelhauser táborno­
kot hallgatták ki, aki az alpesi had­
seregnek volt parancsnoka. A tábornok 
rámutatott arra, hogy a lengyelország- 
gi hadjáratnak fel kellett volna nyit­
nia a franciák szemét. A norvégjai 
hadjárat idején Angliában tartózkodott 
és onnan hívta fel Gamelin figyelmét, 
milyen nagy veszélyt jelentenek a né­
met zuhanóbombázók.

— Nem tanultunk semmit a spanyol 
háborúban — mondotta — mivel nem 
kaptunk elegendő felvilágosítást. A 
légelháritás csak elavult hadianyagot 
kapott

Ezután felolvasta Game Linnék erről 
szóló emlékiratát, amelyben Gamelin a 
hiányosságot a kormánynak tulajdo­
nítja. Gamelin háromszor megírta le­
mondását, de nem küldte el.

Ezután Francoise tábornokot hall­
gatták ki. A tábornok kijelentette, 
hogy a légelháritás igen gyenige volt és 
a légoltalmi intézkedések is hiányosak 
voltak Sajnálatos hiány mutatkozott 
a nehéztüzérségben is és csak kevés 
harckocsi állt. rendelkezésre a gyalog­
ság támogatására.

Rekvtn tábornok szintén a légvéde­
lem hiányosságáról beszélt. Rekvin tá­
bornok kihallgatását holnap folytatják

I-.;*- 11 :sd:::i£äd"J Lí 4 ii >Í.hhUÜ^-lí id
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Legyen rend a zsidó 
gimnázium tájékán!

Kaptuk közlésre az alábbi levelet. 
Tekintetes Szerkesztőség!
A'em mondható épületes esemény­

nek voltam szemlélője és megdöbben 
ve állapítottam meg, hogy ilyen eset 
ma egyáltalán megtörténhetett. Meg. 
történhetik, hogy zsidó gimnáziumi 
tanulók terrorizálhatnak, tcstiépséget 
veszélyeztethetnek tanári segédlet 
mellett. Sokszor megtörténik, hogy a 
gimnázium előtti utcarész tele van 
zsidó tanulóval s felnőtt-» nek is kö­
nyökölni kell, hogy tovább juthasson. 
De álljon itt maga az esemény min­
denki okulására. Beszéljen az helyet­
tem is.

Március 15-én délután 3 óra körül 
ti zsidó gimnázium közelében, öt-hat 
jól megtermett, zsidó gimnáziumi ta­
nuló ment a gyalogjárdán a gimná­
zium, felé. Velük szembe ment egy 
kis keresztény gyerek, aki a gyalog- 

elfoglaló zsidó tanulók mellett 
csak könyökölés árán tudott tovább 
jutni. Íz ott álldogáló zsidó tanár 
erre n hátrább, körülbelül 20 méter 
távolságra lévő ugyancsak nagyobb 
gimnáziumi tanulónak oda kiáltja, 
hogy fogja meg. Íz eleget tesz a ta­
nár rendelkezésének úgy. hogy a kis 
keresztény diákot teljes erejével 
rázza, míg én erélyesen rá nem 
szólok, mégis csak a tanár oda ér­
kezésekor engedi el és hagyja abba a 
rázást!

— „Nem mondtam, hogy rázzad", 
mondja, majd, a kis diákhoz for­

dul:
— Igazold magad!
A gyerek azonban ezt nem tudta 

megtenni, de a faggatásra bemondta, 
hogy a polgári iskola növendéke.

„Na majd lesz rá gondom, hogy 
máskor ne lökdösd az utcán a járó­
kelőket'4 — végzett vele a zsidó ta­
nár.

,.ön. pedig a személyes szabad- 
tág megsértését követte el március 
15-én! — jegyeztem meg én.

Melyen tisztelt. Szerkesztő úr! Nem 
tudom elképzelni, hogy a kultuszmi. 
niszter úr jogot, vagy felhatalmazást 
adott volna zsidó pedagógusoknak a 
keresztény ifjúság nevelésére, ellen­
őrzésére, illetőleg igazolására? Erre 
szeretnék megnyugtató választ kapni. 

Kiváló tisztelettel

R. G.

Válaszunk csak annyi: a kultuszmi- 
fV zter nem bízta zsidókra a magyar 
ifiusag nevelését, vagy megrendsza-

bályozását. A jelenet tehát zsidó 
dühkirohanás volt. Szerencse, hogy 
ön ott volt, ellenkező esetben talán 
tettleg is bántalmazta volna a kis ma­
gyar diákot.

Ez alkalommal felhívjuk az illeté­
kes hatóságok figyelmét arra a tűrhe­
tetlen állapotra, amely a zsidó gimná­

zium környékén uralkodik. A taní­
tási idő végén csűrbe módjára özön' 
lenek ki a kapun a diákok és min­
dent elsöprő, jellegzetes zsidó áradás­
sal veszélyeztetik minden arra haladó 
testi épségét. Másutt is van iskola és 
másutt is hazamennek a diákok, de 
— rendben, tanáraik felügyelete alatt. 
Ha a zsidó gimnázium vezetősége 
nem tud rendet és fegyelmet tartani, 
akkor rendészeti közegek lépjenek 
közbe, bogy 1—2 óra között bizton 
ságosan lehessen közlekedni a zsidó 
gimnázium táján.

Nagyvárad
•hl. város uj utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára: 
fekete nyomással 1.60 p 
színes nyomással 2.—

Előkészítik a külföldi magyarok 
harmadik világkongresszusát

A Magyarok Világszövetsége május hó 
11-én tartja évi rendes közgyűlését. Bá­
ró Percnyi, Zsigraond elnök már elkészí­
tette az évi jelentést, amely arról a sok 
nehézségről számol be, amely a válto­
zott körülmények folytán a szövetség 
működését annyira megnehezítette. En­
nek ellenére a szövetség mindenütt 
igyekezett segíteni a külföldi magyarok 
helyzetén, ahol arra rsak mód volt. 
Összeköttetést teremtettek ar, itthonma- 
tadottak és a külföldön élő hozzátarto­
zóik között akik külföldről hazajöttek, 
azokat igyekeztek mindenben támogatni 
Sokszáz magyár könyvet juttattak el a 
külföldi magyarokhoz. a Bukovinából 
hazatelepített magyar testvérekhez. 
Tavaly is járattak hazai latokat a kül­
földi magyar egyesületeknek. Rádión is 
összeköttetést teremtettek az óhaza és 
a külföldi magyarság között. Teljes erő­
re! igyekeztek előkészíteni a jobb jövőt

és különös gonddal készülnek arra az 
időre, amikor majd a külföldről minél 
több fiatal, odakint született magyart 
hozathatnak haza. hogy megismerjék 
óhazájukat. Szeretettel vettek gondozás­
ba egy törökországi magyar fiút, akinek 
dédapja Kossuth Lajossal emigrált Tö­
rökországba és akit édesapja azért kül­
dött baza bogy iskoláit itthon végezve, 
megerősödjék magyar érzelmeiben. In­
dítványt terjeszt a Világszövetség a má­
jusi közgyűlés elé, írjanak fel n kor­
mányhoz és kérjék hozzá járatását ahhoz, 
hogy a legközelebbi, harmadik világ­
kongresszust. amelvet az alapszabályok 
szerint már a jövő évben kellene meg­
tartani, akkor rendezhessék majd meg 
ha a világhelyzet megengedi. Megemlé­
kezik még az évi jelentés Teleki Pál 
eróf és vitéz Leveldi Kozma Miklós ha­
láláról, akik leghathatósabb támogatói 
voltak a Világszövetségnek. Magy. Tud.)

Megakadályozza a kormány a zsidókat 
vagyonuknak a közeli gyökeres álvétel 

előli elvonásában
Ismertette o földművelésügyi miniszter a zsidó ingatlanok 

átvételéről szóló javaslatot
A Budapesti Értesítő jelenti: A kor­

mány a miniszterelnöknek a Magyar 
Élet Pártjában tett bejelentéséhez 
képest a, legrövidebb időn belül javas­
latot kíván beterjeszteni a zsidó ké­
zen tevő ingatlanokra vonatkozó föld­
birtokpolitikai rendelkezésekről. A 
törvényjavaslat teljesen elkészült és 
annak alkotmányos formák közötti 
tárgyalása rövidesen sorra kerül. Tar­
tom kell azonban attól, hogy a javas­
latban érdekelt, zsidók igyekezni fog­
nak már előre elvonni a rendelkezés

Nemzeti onállósitási alapból!

Szombaton nyílik 
Nagyvárad legszebb

drogéria
meg
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hatálya al'ól vagyonukat, ezért a kor­
mány már is intézkedéseket tett, 
hogy eleve meghiúsítsa az ilyen kísér­
leteket,. Az ebben a tárgyban kiadóit, 
kormányrendeletet a Budapesti Köz­
löny csütörtöki száma, közli.

A rendelet alkalmazásában azt kel! 
zsidónak tekinteni, aki az 1941. évi 15. 

e" t- c.. az úgynevezett fajvédelmi törvény 
értelmében zsidó. A rendelet hatálya 
tehát azokra is kiterjed, aki a második 
zsidótörvény rendelkezései értelmében 
kivételezett zsidók. A rendeletet alkal­
mazni kell a kereskedelmi társaságokra, 
egyesületekre és egyéb jogi személyek­
re is, ha a vezetőségük összetételében, 
vagy a vagyonban nagyobbrészt zsidók 
részesülnek. A rendelet pontosan meg­
jelöli a mező- és erdőgazdasági ingatla­
nok és a hatálya alá eső mező, vagy 
erdőgazdasági ipari üzemek fogalmát is. 
A rendelet súlyos büntetést szab ki arra 
az esetre is. ha valaki a rendeletben 
megjelölt elidegenítési tilalmat megszegi, 
vagy pedig bejelentési, leltári, vagy be­
mutatási kötelezettségének nem tesz 
eleget, továbbá ha a leltári felvételnél 
valamit kihagy. A rendelet 1942. évi 
március 19-ik napján lépett hatályba.

Kötvényekkel elégítik ki 
a zsidókat

A Magyar Élet Pártjának földműve­
lésügyi és pénzügyi egyesített csoport- 
ja március 18-án délután fél fi órakor 
Bárczay János ni. kir titkos tanácsos,

pártvezérhelyettes elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésen megjelent báró 
Bánffy Dániel földművelésügyi mj. 
aissster és dr Bárczay János földműve­
lésügyi államtitkár. A földművelésügyi 
miniszter ismertette az egyesített bi­
zottság előtt azokat a törvényjavaslat, 
tervezeteket, amelyeket a kormány a 
legközelebbi időben a képviselőház 
elé kíván benyújtani. Ezek közé tar­
tozik a zsidó erdő- ég mezőgazdasági 
ingatlanok azonnali igénybevétele, a 
megváltási árnak katasstrális holdak 
alapján való sematikus megállapítá­
sa, valamint kötvényekkel való ki- 
egyenlítése, végül a zsidó erdőbirto- 
koknak igénybevétele.

Tekintettel arra, hogy nagy hordere­
jű kérdés megtárgyalásáról van szó. 
Bárczay Ferenc m- kir, titkos taná 
osös, elnök indítványára úgy határo­
zott, a képviselői értekezlet, hogy a 
kérdést, alaposan áttanulmányozza, és a 
következő értekezlete ülés időpontját, 
jövő péntekre, március 27-re tűzték ki, 
amidőn az egyesített csoportok végle­
gesen fognak határozni.

Meghívó
Féltx-ftirdö Bérö r, t„ az 1M2, évi 

rendes közgyűlését 1942. március 27. 
napján délután 5 órakor Félix-fürdő­
ben tartja meg, a társaság irodahelyi­
ségében, amelyre a t. részvényeseket 
meghívja.

Térgyseres.et:
1. Az 1941. évre vonatkozó zárszáma­

dások, mérleg, veszteség-nyereség 
számla bemutatása és felülvizsgálása.

2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelőbizottság pel intése.
4. Határozathozatal a, mérleg és vesz­

teség-nyereség számla elfogadása tár­
gyában.

5. Határozathozatal az Igazgatóság­
nak és Felügyelőbizottságnak meg­
adandó felmentvény trágyában.

6. Uj igazgatóság választása.
7. Uj felügyelőbizottság választása
8. Esetleges indítványok.
Minden részvényes, aki a közgyűlé­

sen részt akar venni, kötetes részvé­
nyeit a közgyűlés előtt 3 nappal a tár­
saság pénztáránál letétbe helyezni. 
(Alapszabályok 12. §-a.1

Igazgatóság
Félix-fürdő Bérlő r. t. Mérleg 1HU. 

december 31. Vagyon: Pénztár 3956 9(1, 
Értékpapír: -KXX).—, Épület beruházás: 
181554.76, Berendezés és felszerelés: 
38102.07, Folyószámla adósok: 2-3589.85, 
1941. évi veszteség: 1599.29.—, 252802.87, 
Teher: Részvénytőke: 200000. —, Rendes 
tartalék: 16823.31.—, Átmeneti szia:
14358.47.—, Folyószámla hitelezők: 
19048.66.—, Óvadék: 2019.66, Nyereség 
áthozat 1940 évről 552.77 : 252802.87.

Félix-fürdő r. t. Veszteség-nyereség 
szia 1941. december 31. — Általános 
költségek: 12107.06, Karbantartás
25694.92, Személyzeti fizetések: 28457.06. 
Fűtés 8985.88. Világítás 5689.51, Mosás 
1996.56,—16671.95, Illeték: 4993.02, Kere­
seti adó 348.56, Forgalmi adó 8171.31, 
Társulati adó: 1501.97 : 15014.86, Hirde­
tés 5590.89, Zene 2416, Házbér 62736.9G, 
Lótartás 638.44. Biztosítás 375.37, Érték­
csökkenés: 19091.40 : 188794.91, Szálloda 
75471.85, Fürdő: 96726.76, Albérlet: 
i4616.il, Jégből: 349, Könyvtár 31.80, 
1941. évi veszteség 1599.29 ; 1SS794.9L
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Báthory Szil« Sándor tábornok indítványát 
az egész becsületes magyar közvélemény

kitörő őrömmel fogadta
Mit tartalmaz az indítvány indokolása ?

Nagyvárad. Saját tud. Már két ízben 
ismertettük azt a nagyszerű indítványt, 
amelyet Báthory-Szücs Sándor tábornok 
terjesztett a vármegye közgyűlése elé az­
zal, hogy a törvényhatóság a kormány­
hoz továbbítsa. Az indítványt a köz­
gyűlésen néhány bizottsági tag keresz­
tény és humánus szempontból kifogásol­
ta. A közvélemény megütközött ezen a 
nem magyar és hihetetlenül antiszociá­
lis állásfoglaláson. Szükségesnek tart­
juk ezért, hogy az indítványt és indoko­
lását részletesen közöljük:

Báthory-Szücs Sándor tábornok indít­
ványát az egész becsületes magyar köz­
vélemény kitörő örömmel fogadta.

Tekintetes Törvény hatásági Bizottság!
Tisztelettel, indítványozom, írjon fel a 

kormányhoz és csatlakozásra hívja fel n 
törs-törvényhnt óságokat az itt követ­
kező határozati javaslat törvényes meg- 
valósítása érdekében.

1. Állítson fel a kormány késedelem 
nélkül széles hatáskörrel felruházott 
szervet, melynek feladata legyen a zsi­
dók kitelepítésének gyakorlati élőké, 
sútése, minden a zsidókérdéssel kapcso­
latos adatgyűjtés és a kitelepítés végre­
hajtása.

2. Határozza meg a törvényhozás újra 
a zsidó fogalmát kétséget kizáró módon 
az egyedül világos és helyes faji alapon.

3. Korlátozza a kivételezéseket.
4. A zsidók és zsidó eredetű vagyono­

kat és jövedelmeket vegye haladéktala­
nul sár alá és vessen ki rájuk: hadmen­
tességi vagyonváltságot és hadmentes­
ségi adót, jóvátételi vagyonváltságot és 
jövőt ételi adót, a zsidó liberális gazda­
sági rend által a magyarságnak erköl­
csi, szellemi, élettani és gazdasági té­
ren okozott veszteségei kártalanítására, 
kitelepíted vagyonváltságot és kitelepí­
ted adót a zsidóság kitelepítésének elő­
készítésével és kitelepítés végrehajtásá- 
t al kapcsolatos kiadások fedezésére, be­
leértve a szegény zsidók megélhetésének 
munkaalkalmakkal való biztosítását.

5. A kitelepülésnek végrehajtásáig kü­
lönítse el a zsidókat térben és időben 
a keresztény gazdasági és társadalmi 
élettől.

Mindenekben a rendelkezésekben és 
szabályokban zsinórmértékül szolgáljon 
a szociális igazságszolgáltatás, a fajvé­
delem, a gazdasági élet folytonosságának 
megóvása és csak azután a jogosnak bi­
zonyult cs elismert javaknak az új zsidó 
államba való átengedése.

Az indítvány indoklása
Méltóságom Főispán Url Tekintetes 

Törvényhatósági Bizottság!
Az alábbiakban van szerencsém a ha­

tározati javaslat indokait és talán sok­
kal inkább az indítvány előterjesztésé­
nek indokait előadni.

Méltóságos Főispán Ur! Tekintetes 
Törvényhatósági Bizottság! A magyar 
nemzet élethalál-harcát vívja! Hála le­
gyen azonban a magyarok Istenének, a 
magyar honvédnek, a magyar munkás­
nak, a magyar társadalomnak és nagy 
szövetségeseinknek, minden reményünk 
megvn a győzelemre.

A győzelemre éppen úgy fel kell ké­
szülnünk, mint a bábomra, ha annak 
gyümölcseit le akarjuk szakítani.

Az új európai rend várható néprajzi, 
társadalmi és gazdasági átalakulásaiból

szükségszerűen a magunk módja szerint 
ki kell vennünk a részünket. Ha nem 
akarunk lekésni és lemaradni a verseny­
ben, melybe az új világrend a nemzete­
ket állítja, késedelem nélkül elő kell 
készülnünk.

Nem hiszem, hogy lenne olyan rövid­
látó és önző magyar ember, aki a bé­
kére való előkészülés szükségét fel ne 
ismerné.

A magyar honvéd, a magyar iparos, 
a magyar paraszt és az egész dolgozó 
magyar társadalom is sorsa javulását 
várja cserében a háborúban hozott ver­
és pénzáldozataiért.

Rendkívüli feladatokat rónak a nem­
zetre és a kormányzatra a várakozásokat 
és az, igényeket kielégítő átalakulások, 
melyeknek mindegyike, közvetlenül vagy 
közvetve összefügg a zsidókérdéssel.

mint ahogyan maga a nagy világégés is 
végeredményében tisztán zsidókérdés.

A zsidókérdés tehát európai, sőt vi­
lágprobléma. melynek a zsidók által is 
kívánt egyetlen tökéletes elintézése, a 
zsidóság kitelepítése, egy a háború után 
kijelölendő helyen alapítandó zsidó 
nemzeti államba.

A kitelepítés gyakorlati megvalósítá­
sának lényeges előzménye lenne az el­
különítés, amennyiben a ghettó a mai 
viszonyok között több okból nehezen le­
hetséges.

Számtalan belső feladataink elvégzé­
se csak úgy fog tökéletesen sikerülni, 
ha kérlelhetetlenül kiírtjuk a közéle­
tünket még ma is fertőző zsidó szelle­
miséget, Ha teljesen szakítunk azokkal a 
módszerekkel, melyek a magyar javakat 
a zsidóság kezére juttatták.

e! a zsidók és zsidószellemü 
keresztények

Az új Európa erkölcsi és gazdasági 
rendjébe csak akkor és úgy találjuk 
meg méltó és minket megillető helyün­
ket, mint ahogyan a zsidók kitelepítését 
végre tudjuk hajtani, gyűl öleimen lesen, 
de vaskövetkezetességgel és a nemzet 
életérdekeinek szem előtt tartásával. 
Csak akkor, ha a régi renddel eltűnnek 
azok a keresztények is, akik hozzáértés 
anyagi befektetés, munka és arcpirulás 
nélkül halmoznak össze példátlanul nagy 
jövedelmeket. Csak akkor maradunk 
győzedelmesek, ha a termelés és a ke­
reskedelem haszonkulcsát nem az arany 
iránti telhetetlen mohó vágy, hanem a 
szociális igazság fogja megszabni.

Az egyének keresztényi gondolkozása 
emeli nemzetünket arra az erkölcsi ma­
gaslatra, melyre a világ minden népe 
csak tisztelettel fog tekinteni.

Ezek a meggondolások parancsolják, 
hogy a zsidók kitelepítésének előmun­
kálatait haladéktalanul kezdjük meg és 
ehhez képest a zsidók helyzetét és fo­
galmát újból szabályozzuk, de gyomlál­
juk ki magunkból is a liberális élet- 
szemlélet dudváit.

A zsidó fogalmának meghatározása 
sem a keresztény társadalmat, sem a

zsidóság őszinte nyíltsággal gondolko­
zó többségét. — akik a beolvadást lehe­
tetlennek tartják és tagadják, hogy a 
keresztény vallás felvétele a kikeresz­
telkedett faji észjárását megváltoztatja, 
— nem elégíti ki és számtailan félre­
értésre ad alkalmat.

A magyar nemzet azonban nem zár­
kózik el a beolvadás lehetőségétől, de ar­
ra csak azt tekinti érdemesnek, aki vi­
tézségével, vére hullásával, tisztességé­
vel és nemzethűségével tett erről bi- 
zonvságot. Egyb kiválónak híresztelt tu­
lajdonságok és érdemek túlzott elisme­
rése eddig is kárára volt a magyarság­
nak.

Ezután pedig csak meghosszabbítaná 
az egyenlőtlen feltételeket, melyek ré­
vén csak naggyá kürtőit zsidó kiváló­
ságok a tudományos és gazdasági élet­
ben. vagy a művészet és sport terén 
élre jutottak.

Az indítvány a rend és nyugalom és 
annak biztosítását is elősegíteni kíván­
ja. Ugyanis elégedetlenséggel, nyugta­
lansággal tölti meg a lelket a zsidó­
kérdésnek jelenlegi be nem fejezett és 
a törvény eredeti szándékától messze 
elmaradó szabályozása.

a magyar a harctéren vérzik...
Nyugtalanságot és elégedetlenséget 

okoz az a körülmény is, hogy míg a 
magyarság színejava a harctereken éh­
tét és vérét áldozza, vállalja az ember- 
feletti fáradalmakat, otthagyja családját, 
biztos keresetét, gazdaságát, műhelyét, 
boltját a győzelem érdekében és szám­
belileg fogyatkozik, addig a zsidóság él­
vezi az élet örömeit, szaporodik és 
zsebrevágja a még tisztességes üzletek­
ből is bőségesen folyó hasznot, rémhir- 
terjesztők hiéna-hadáról. Méltányos len­
ne tehát, hogy a zsidóság lega'ább a há­
ború anyagi terheihez járuljon hozzá 
nagyobb mértekben és fizessen hadmen- 
tessegéért vagyonváltságot és külön adót. 
Hiszen még akkor is nagyon keveset fi­
zetne, ha minden csepp magyar vérért 
igazgyöngyöt adhatna cserébe.

Faji, erkölcsi és gazdasági vonatko­
zásban való tökéletes megoldásra van 
szükség, hogy a harcoló és dolgozó ma­
gyar véreink aggodalma megszűnjék ab­
ban az irányban, hogy bizonytalan jö­
vőért harcolnak és dolgoznak. Tökéle­

tes megoldásra van szükség, hogy az 
egész magyar társadalom tovább is zok­
szó nélkül, szívesen vállalja a korláto­
zásokat és viselje a vér és pénzáldoza- 
tokát a győzelem érdekében.

Tehát a győzelem érdekében harcolni 
és dolgozni és fegyvert gyártani és igaz­
ságos közellátást teremteni, egyidejűleg 
a békére is felkészülni, jelenti a mind­
nyájunk által kívánt boldog magyar jö­
vendőt.

Ne állítsa senki, hogy a javaslat nem 
időszerű, mert most minden erőnket 
csak a háború érdekében szabad kifej­
teni! Mert ez az állítás olyan volna, 
mintha azt akarná bizonyítani, hogy ár­
vizek ellen aszály idejében védekezni 
nem szabad, mert nyáron csak aratni 
kell, a folyók pedig csupán a tavaszi ol­
vadások után szoktak kiáradni.

Tekintetes Törvényhatósági Bizott­
ság! Mikor indítványomat összeállítot­
tam, még senki se ismerte a miniszter­
ei nők ur porgrammját. Megvallom őszin­
tén, — bár tudtam hogy indítványom

nem fog süket fülekre találni — nem 
gondoltam, hogy most nyitott kapukat 
fogok döngetni.

Ez a körülmény örvendetesen meg­
könnyíti indítványom útját, mert nem­
csak, hogy beleillik a kormánnyal együtt­
működő pártok programmjába. hanem 
lényegében egyezik azokkal a közeleb­
bi célkitűzésekkel, melyeket a minisz­
terelnök ur feltüné-stkeltő nagy beszédé­
ben és az egész ország osztatlan helyes­
lése közben nyilvánosságra hozott.

Abban a meggyőződésben terjesztet­
tem a Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság elé indítványomat, hogy az al­
kalmas lesz. hogy az egyrészt Bihar vár­
megye közönségének a zsidókérdésben 
elfoglalt álláspontját és kívánságait kép­
viselje, másrészt alkalmas legyen a kor­
mányra háruló nagy felelősség megosz­
tására. mely felelősségből mi bihariak 
mint mindig, most is viselni kívánjuk 
a magunk részét.

Nem szüntetik meg 
a nagyvárad i MÁV 

almühelyt
Nagyvárad. Saját, tud. A Magyar L* 

pok annakidején részletesen foglalko­
zott azzal a bÍrrel, hogy a MÁV ve­
zérigazgatósága meg akarja szüntetni 
a nagyváradi a Imahelyt. Az érdekeltek 
Szabó János akkor még felsőházi tag, 
országgyűlési képviselő közbenjárását 
kérték. Szabi János megjelent a közle­
kedésügyi minisztériumban é® ismer­
tette a kérdés részleteit. Rámutatott 
azokra a fontos érdekekre, amelyek az 
alműhely megtartása mellett szóiénak.

Szabó János most a következő leve­
let kapta a kereskedelmi és közleke­
désügyi minisztérium államtitkárától:

„Kedves Barátom!
A nagyváradi MÁV alműhely le­

építése tárgyában kifejezett nagybe­
csű érdeklődésedre értesitlck, hogy 
az államvasutak a stzábanlevő mű­
helyt nem tervezi megszüntetni.

Őszintén tisztelő híved:
Aláírás.“

A kedvező hír minden bizonnyal 
nagy megelégedést és nyugalmat fog 
kelteni az érdekelt munkásság köré­
ben.

Bánkút kivételével 
mindenütt javult az 

árvízhelyzet
Makóról jelentik: (MTI) A békéseáon- 

soni csatornaátvágást, amelyet a na­
pokban Bárczay államtitkár is megte­
kintett, a szegedi műszaki csapatoknak 
a kirendelt közerő segítségével együtt 
sikerült betömni és ezzel elzárni a 
Hódmezővásárhelyt, Földeákot, Püs­
pökletét és Makó környékét elöntéssel 
fenyegető hatalmas víztömegek útját.. 
Apátfalva körül elkészült a Maros töl­
tésének átvgása, ami lehetővé teszi a 
felgyülemlett belvizeknek a Marosfra 
való beömlcsét. Általában mindenütt, 
javult a helyzet, kivéve Bámkútot, ahol 
szerdán is emelkedett a víz szintje.
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& §t mff csídééés Utópikus teekévd 
km .mm detzsi Uau a az étet

keresztiét
Rongyokban fór, csomagot hord a piacon, de már 

megunta a nyomorúságot...
Nagyvárad, március hó.

Látták mar önök a szegények hosszú 
sorát, amely az Orsolyák zárdája előtt 
várakozik minden délben a nővérek 
alamizsna-ebédjére? A szegények leg­
szegényebbjei ezefx; az ember azt hin­
né: művészet volt így összeválogatni 
őket. Cafatokban csüng róluk a rongy, 
zsák darabba van göngyölve a lábuk; 
iilött-kopott kis fazekakkal, csuprokkal 
és ibrikekkel járulnak az ebédosztás­
hoz s némelyikük kézzel nyúl bele a 
levesbe, úgy tömi szájába az étel vas­
tagját, hogy aztán, mint szikkadt tor­
kú sivatagi vándor az oázis forrásvizét, 
mohón, két kézre fogva az edényt, igya 
ki belőle a párolgó levet. Már szinte 
valószínűtlenül hat ez a jelenet; több 
annál, ami megindítja és könyöriiletre 
bírja a sziveket, hiszen ez már rég túl 
van azon a vonalon, amelyen még em­
beri közösséget lehet érezni valakivel. 
Ha színpadon látnánk ezt a csoportot, 
azt mondanánk: gonosz játékot űz a ren­
dező. vagy hogy tehetségtelen kezdő, aki 
hozzá se konyít az élet nagy valóságai­
hoz és olcsó hatásra vadászó gieeeekct 
állít elénk.

„Tessenek kitenni az 
tvságba.. .**

Ebből a gyülekezetből vált ki a na­
pokban egy kopott kendővel bekötött 
fejű. harnakénű kis koldusasszony. Hosz- 
szas töprengés után rászánta magát, 
hogy egy házzal odébb benyisson a 
Magyar Lapok szerkesztőségébe. Nyűtt, 
szakadozott pokrócba burkolózott, 
amely alól zsákdarab kandikált ki ruha 
helyett. A lábát rongyokba bugyolálta, 
halk volt a lepte, mint egy kísértető. 
Egy darabig észre se vettük, ahogy ott 
állt az íróasztalok előtt.

- Tessenek kitenni engem az új­
ságba, — könyörgött. — Székely asz- 
szonyok segítségét kérem, mert én is 
székely vagyok.

!\em váltotta ki belőlünk a szánalom 
érzését, mert az ember ekkora nyomor 
láttán hajlamos arra. hogy vádoljon és 
ítéljen még mielőtt alapos meggyőző­
dést szerezhetett volna.

Most mondja, jó asszony — kér­
deztük, — hogy tudott idáig jutni?... 
Rendben van: kegyetlen volt a tél...
S 'KV felöltözve elhisszük. hogy nem 
- ap munkát sehol. De mit dolgozott az- 

ri" ‘ ■ ■ * ■ Egy a Italában dolgozott maga 
\ alamikor?

„Gép- és gyorsírónő voltam 
valamikor..

_ A szegény asszony magába roskadva 
tűrte a kemény kérdéseket. Hallgatott, 
gondolkozott, aztán egyszerűen így fe-

Gép- és gyorsírónő volta

— írta fürgén, hibátlanul. — Tisztelet­
tel értesítem, hogy a birtokomban lévő 
adásvételi szerződés értelmében . . .“

Elámultunk. Tökéletes gépírónő. Men­
tegetőzött. hogy már vagy tiz éve nem 
volt írógéppel dolga, kissé kijött a gya­
korlatból. De egy-két nap alatt bele 
tudna jönni a munkába ismét,

— S a gyorsírás?
Újabb vizsga alá vetettük. Papírt, ce­

ruzát adtunk neki és diktálni kezdtük:
.,Miniszter Ur! Alulírott Nagy János 

nagyváradi lakos mély tisztelettel ké­
rem . . .“

A ceruza szállt a papíron. Gyönyörű, 
biztos vonások, alapos tudás. amelyet 
alig befolyásolt a gyakorlat hiánya.

— A vitaírást már kissé elfelejtettem.
— mentegetőzött újból. — De a levele­
zőben még biztos vagyok. ..Tisztelettel1"
...ez rövidítés . .. A gyorsírást folyton 
gyakorolni kell ahhoz, hogy jól tudja az 
ember.

Határtalan volt a megdöbbenésünk.
Ez a rongyokba burkolózott. törődött 
kis koldusasszony csakugyan gép- és sato' 
gyorsírónő. Milyen lehetett a lejtő, ame­
lyen idáig jutott? Vagy szakadék támadt 
előtte, amelybe hirtelen belézuhant s 
nem bírt az értelmiségi munkás élet-

színvonalára felemelkedni ismét? Kér­
dezni, faggatni kezdtem s ő előbb von­
tatottan. fontos részletek kihagyásával, 
de aztán bizalmat nyerve egyre őszin­
tébben. elbeszélte élettörténetét, amely­
nek a listaiban kételkedni alig lehet.

— Derzsi Paulának hívnak, ötven­
egy éves vagyok. Udvarhely megyében, 
Petek községben születtem. Édesapám 
református tanító volt, de már kicsi ko­
romban teljesen árva lettem. Anyám ak­
kor halt meg. amikor én születtem. Ko­
lozsváron a tanítók árvaintézetében vé­
geztem négy polgárit s aztán Budapes­
ten végeztem egyéves kereskedelmi tan­
folyamot. Az árvaszék küldött pénzt 
reá. De mellékesen már ekkor kezdtem 
irodai munkával foglalkozni. A Párizsi 
Nagyáruházban számlákat írtam s havi 
17 forint volt a fizetésem. Azonkívül 
vállaltam borítékok címzését. címke­
írást.

„Biztosítani akartam 
magam öreg napjaimra“
— Mikor kezemben volt a kereske­

delmi tanfolyam bizonyítványa, a tiszt­
viselők lapjában hirdetést olvastam, 
hogy Brassóban egy pénzügyi dijnoknői 
állás van üresedésben. Mint árva leány, 
mindig arra vágytam, hogy nyugdíjas ál­
lást foglaljak el. Biztosítani akartam 
magam öreg napjaimra. Ezért megpá­
lyáztam. Fel is vettek. Zentai Szenti 
Bálint volt akkor ott a pénzügyigaz-

— Egészen az imperiumvá hozásig 
Brassóban teljesítettem szolgálatot. Köz­
ben. 1916-ban a brassói pénziigyigaz- 
gatóság Nagyváradra menekült s akkor

én is itt töltöttem kilenc hónapot. Nem 
gondoltam, hogy két évtized múlva mj. 
lyen állapotban fogok ide visszatérni.

Elkezdődik a kálvária...
— Az uralomváltozás után négy hó­

napig a románoknak teljesítettem szol. 
gálatot. mert köteleztek erre. De mi­
kor 1919-ben eskütételre szólítottak fel 
megtagadtam ezt és elhocsájtottak. Még 
hat hónapig kaptam a fizetésemet a ma­
gyar államtól, Bállá József pénzügyőr 
közvetítésével, de árulás történt, őt le­
tartóztatták és főbelőtték. Ez tény. 
Tudja ezt igazolni Kölcze István akko- 
ri pénzügyi titkár is, aki tudomásom 
szerint ma miniszteri tanácsos. Egyéb­
ként azt, hogy állami szolgálatban vol- 
lám. hivatalos irattal is tudom igazol- 
ni. Tessék megnézni, nálam van...

— Miután megszakadt a fizetésem fo­
lyósítása. magánalkalmazás után néz­
tem. Egy Rozenkamz Hennin nevű 
szász gyorsírótanítónőhöz betársulva, 
gép- és gyorsíró tan folyamon tanítottam. 
Sok fiatal leányt helyeztem el külön­
böző irodákban, akik nálam tanultak. A 
Derzsi iskola közismert volt Brassóban. 
Hirdetéseim jelentek meg a lapokban: 
-Két hét alatt bárkit megtanítok gép­

írni . ..“ Keresett volt a tanfolyam ... 
Ebből két évig tartottam fenn ma­
gam . . . Közben megismerkedtem egy 
mérnökkel.

Itt akadozóvá vált a koldusasszony el­
beszélése. Érezni lehetett, hogy most el­
érkezett ahhoz a ponthoz, amelynél tö­
rést szenvedett a szorgalmas dolgozó nő 
életvonala. Biztatni kellett s némi neki- 
fohászkodás után folytatta.

(Befejező rész következik.)

„Nem könnyű feladat valamennyi 
hadviselő állammal semleges és baráti

politikát folytatni"
— mondotta a török államfő izmiri beszédében

Ankarából jelentik: (j\Tl.) Izmot 
Inönii államelnök szerdán Izmirben 
mondott beszédében kijelentette, 
bogy 1 örökország bizonyos államok­
kal együtt távol tudta magát tartani 
a háborútól, hatásait azonban ők is 
megérzik. Mi mindig nyíltan folytat­
tuk politikánkat — folytatta. Politi­
kánk a következőkben foglalható ösz- 
sze: A hadviselőkkel szerződéses kap­
csolataink vannak es azok kivétel nél­
kül fennáilanak. Nem könnyű feladat 
' alamennvi hadviselő államnak sem­
leges és baráti politikát folytatni, de 
a köztársasági kormány minden hata­
lommal ugyanezt a politikát folytatja 
és az ebhez szükséges erőt a bizalom­
ból meríti. Nines olyan megoldatlan 
kérdésünk, amely viszályba sodorhat­

na bennünket a hadviselőkkel. Közeli 
szemhatárainkon nincsenek felhők. 
Óvatosak vagyunk jóslatainkban, mert 
a háború mindent átfogó és bonyolult 
természete következtében tekintetbe 
kell venni minden eshetőséget. A ma­
gunk részéről meghoztunk minden 
rendszabályt. A jövő tekintetében a 
helyzetünk egyszerű és világos:

/parhodunk a háborún hírül marad­
ni. ha azonban ez elkerülhetetlen, 
becsülettel és méltósággal fogjuk 
teljesíteni hazánk iránti kötelessé­
günket.

Bizalommal saját erőnk tudatában és 
nemes gondolatokkal eltelve tekin­
tünk a tavasz elé, de erőnk nemcsak 
fegyvereink hatalmán, hanem hitünk 
és igazságunk hatalmán is nyugszik.

lelt:
tam vala­

mikor.
Meglepődve néztünk egymásra.

Az lehetetlen. Most mindjárt ül­
jön le ide az írógéphez s gépeljen va­
lamit.

* koldusasszony készséggel az író­
asztal elé telepedett, rongyai közül ki- 
haltak barna kezei és sokat fagyosko- 
dott, bütykös, merev ujjai hirtelen mint- 

1 J_ rá-í életre kaptak volna a gép billen­
tyűzetén.

-Nagyságos Kiss Péter urnák. Brassó.

Rövidesen hivatalos közleményt 
adnak ki a milaszi bombázás 

ügyében
Ankarából jelentik: (MTI) Az OKI 

jelenti: Mint illetékes helyről közük, 
valóban brit repülőgépek bombázták 
Mi last a vasárnapra virradó éjszaka. 
A legrövidebb időn belül várható, hogy 
ebben az ügyben hivatalos közleményt 
adnak ki.

Ankarából jelentik: (NTT.) A ,j 
rendelt vizsgálatbombázás ügyében el

eredményét még nem hozták nyilvá­
nosságra. I örök körökben változatla­
nul erős a felháborodás. Vannak, akik 
egyenesen kihívásnak tekintik a tá­
madást, melyet a brit légiérő rovásá­
ra kell irni. Még azok is, akik nem 
így fogják fel a dolgot, a legéleseb­
ben elítélik az esetet és elvárják, hogv 
azt mielőtt tisztázzák. Bár Milas vá­

rosa N y uga t-Ana tol iában fekszik a 
parti sávban, török felfogás szerint 
még akkor is megbocsáthatatlan, ha 
az angol repülők Dodekanezosz szige­
teit nem tudják megkülönböztetni az 
anatóliai portoktól (MTI.)

Isztambulból jelentik: (MTI) A Ste­
fan! Iroda jelenti: Isztanbuli politikai 
körökben az iráni brit csapatok elszál­
lítása mély benyomást keltett. Meg­
jegyzik, hogy a Szovjetunió kihász 
nálja Anglia tehetetlenségét és kitér 
jeszti területi hóditi-ásait.

A Teleki Pál emlék- 
előadássorozat 

negyedik előadása
Budapestről a MOT jelenti: Az Erdé­

lyi Férfiak Egyesülete kedden este tar­
totta a gróf Teleki Pál emlékelőadás 
sorozat negyedik előadását. A bevezető 
előadást Zsimdeiyné Tüdős KI Ara tar 
tóttá. A bevezető után Vargha László 
dr közgyűjteményi előadó tartott elő 
adást Erdély népművészetéről, majd 
Bárdos Lajos, a Zeneművésaeti főisko­
la tanára méltatta az erdélyi zene je­
lentőségét az európai és a magyar se­
ne szempontjából. Végül Bárdos Lajos 
tanítványai adtak elő ősi magyar de 
lókat

I V
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HÍREK
Sserkeaztőség és kiadóhivatal- 

NAGYVÁRAD, 
uoAen omő-BTCA 5 siLi 

Telefon; 12—87.
BLOFIZETÉSI ÁRAK: Égési évre 30 

félévre 15, egy hóra 3.50 pengő
Postatakarékpénetári csekkszámlánk 

Máma: 73.301.
Kéetretoket nem adnak Túsza.

A KORMÁNYZÓHELYETTES VÁL- 
LALTA A HORTHY MIKLÓS REPÜLŐ- 
ALAP VÉDNÖKSÉGÉT. (MTI.) A 
Horthy Miklós repülőalap intézőbizott­
sága legutóbbi ülésén felkérte a kor­
ín ányzóhelyettest, hogy vállalja el a re- 
pülőalap védnökségét. A főméltóságu úr 
a védnökséget elfogadta.

CSALÁDI ÖSSZEJÖVETELT TARTA­
NAK A nagyváradi mérnökök
ÉS ÉPÍTÉSZEK. Nagyvárad. Saját tud 
A Magyar Mérnökök és Építészek Nem­
zeti Szövetségének nagyváradi csoportja 
szombaton este 8 órakor barátságos csa­
ládi vacsorát rendez a Katolikus Kör 
nagytermében. A családi vacsorát már 
több ízben megrendezték a nagyváradi 
mérnökök és építészek, úgyhogy a kari 
összetartásnak és a testvéri érzések ápo­
lásának egyik kiváló eszköze lett.

VARGA MINISZTER BESZÉDÉT 
KÖZVETÍTI A RÁDIÓ MA ESTE. MTI. 
Dr. Varga József kereskedelem- és ipar­
ügyi miniszter csütörtökön este a Ba­
ross Szövetség záróülésén beszédet mond 
a keresztény gazdasági törekvések jelen­
tősége a nemzeti élet szempontjából, A 
beszédet a magyar rádió Budapest I. 
hullámhosszán 19 óra 25 perckor közve­
títi.

A MUNKAKÖZVETÍTŐ FELHÍVÁSA 
Felhívom a Nagyvárad város terűidén 
tartózkodó összes munkanélkülieket 
(Ipari, szak és segéd, napszámosokat, 
gyári munkásokat, sth.) hogy a m. kir. 
Állami Munkaközvetítő Hivatal helyi­
ségében, Szilágyi Dezső-u. 28. szám al, 
nyilvántartásba vétel végett, saját ér­
dekükben mielőbb jelenjenek meg.

RENDELET A ZSIDÓ TULAJDON 
BAN LÉVŐ MEZŐ- ÉS ERDŐGAZDA­
SÁGI INGATLANOKRÓL. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A Budapesti 
Közlöny csütörtöki száma közli a kor­
mány rendeletét a zsidó tulajdonban le­
vő mező- és erdőgazdasági ingatlanok 
forgalmának korlátozásáról és zárlat alá 
helyezéséről.

Vasárnap Juhász Gyula-est a Refor­
mátus Kultúrpalotában. Vasárnaj efcte
9 órakor tartja a Szigligeti Társaság 
Juhász Gyula estjét a Református Kul­
túrpalotában. Az estély ' műsora a kö­
vetkező: Némethy Gyula dr prelátus- 
k anon ok, a Szigligeti Társaság elnöke 
bevezető beszédével megnyitja az ün­
nepélyt. Utána Tabéry Géza adja át. 
Juhász Gyula utolsó élőszóval elmon­
dott üzenetét Nagyváradnak. Étsy 
Emilia, a nagyváradi színház volt drá­
mai művésznője előadja Juhász Gyula 
költeményeit: 1. Várad. 2. Átutazóban, 
3- Fohászkodás. 4. Falusi hold. 5. Al­
mok vége 6. Szakailszáritón. 7. Búcsú. 
3- Azt álmodtam... Ezután Dutka Ákos 
mond ünnepi beszédet Hont Erzsébet 
énekesnő előadja Juhász Gyula követ­
kező megzenésített verseit: A tápai 
Krisztus és „Szerelem“? (Minidkettő 
Kemény Egpn zenéje.) Testamentum. 
Buday Dénes zenéje.) Jól van így (Ki­

rály Deter zenéje.) Esti dal. (Laurisin 
Miklós zenéje.) Végül Diós-szilágyi Ibo­
lya három szonettjét adja elő. Az estély 
jövedelmét Juhász Gyula-emléktábla 
felállítására fordítja a Szigligeti Tár 
sas ág.

Elmarad Pollin ann Géza előadása.
Nagyvárad. Saját tud. Tegnapi szá­
munkban közöltük, hogy Föl lm ann 
Géza teológiai tanár vetitettkópes böj­
ti előadást tart a Katolikus Körben 
levő Casino mozgó termében. Amint 
értesülünk, az előadás technikai aka­
dályok miatt elmarad.

MEGALAKULT A FRANCIA SAJ­
TÓ ÚJ SZERVEZETE. Vichyből jelentik 
TMT> N A Német Távirati Iroda jelenti: 
Szerdán megalakult a francia sajtó új 
= xp—«rété, Petain táhornary ez alka­
lomból fogadta az újságírók küldöttsé­
gét.

Leszállítják Angliában a ruházati Je­
gyek pontszámát. Stockholmból jelen 
tik: (MTI) A Stefa,ni Iroda jelenti: 
Londoni hírek szerint Angliában a ru­
házati jegyek pontszámát júniusi l-tő> 
kezdve negyedrészével leszállítják.

Korona Filmszínházban 
Csütörtöktől Nóti Károly vigjátéka

Köszönöm hogy elgázolt
Turay, Páger, Jávor, Erdélyi M., Kabos, Salamon, a Pethes.

Román lap kirohanása a zsidóbujta.
lók ellen. Bukarestből jelentik: Az 
Unirea március 17-i számában azokat 
a románokat ostorozza, akik nem ér­
tik meg az uj idők szavát és a román 
gazdasági és kereskedelmi életből ki­
taszított zsidók eszközeivé váltak, zsi­
dó javakat csalárd utón a maguk ne­
vére íratják, de a zsidók továbbra is 
haszonélvezői maradnak a tulajdon­
képpen az államot megillető zsidó ja­
vaknak. A lap üdvözli azt. a törvényt, 
amely szigorú büntetést helyez kilá 
táSba. azok ellen, akik a zsidó javak 
leplezését elősegítik.

Uj kerékpárok
ésiavitások olcsón

? 4 W 4 Ft műszerésznél
•Jf .“4 ÍJ Kossuth-u. 5 Tel. 23-30

Idegenlégiót szervez Washington a 
tengely-emigránsokból. Rómából jelen 
tik: (MII) A Tevere értesülése szerint 
a washinigtoni kormány idegen légiót 
akar szervezni azokból az idegenekből, 
akik a tengelyhatalmak országaiból 
vagy a szövetséges országokból mene­
kültek az Egyesült Államokba. Ezek­
nek az idegeneknek a számát összesen 
2 millióra becsülik.

Kossuth-u. 5 Tel. 23-30

Agyonlőttek Svájcban egy szökni 
akaró angol katonát. Bernből jelentik: 
(MTI) A Satefani Iroda jelenti: Az 
egyik svájci internáló táborban, ahol 
angol katonákat tartanak őrizet alatt, 
az egyik angol katona el akrt távozni 
a tábor területéről. Az őr többször is 
felszólította, hogy álljon meg. Az an­
gol katona nem engedelmeskedett, mi­
re az őr fegyverét használta és az an­
gol katonát agyonlőtte.

Férfiruhákat használ­
takat, legfőbb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 
Rémcr-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz jövök

Kiváltságos tőzsdei helyzetet biztosí­
tanak az erdélyi nyereménykötvények 
számára. (MTI) A Budapesti Közlöny 
március 19-ikj száma közli a pénzügy- 
miniszter nendeletét, amely a kény- 
szerkölcsönköt vény eket és az erdélyi 
nyereménykötvényeket mentesíti ama 
tilalom alól, amely szerint a Btidapes 
ti Árú- és Értéktőzsdén lajstromozott 
és árjegyzőit értékpapírokra vonatkozó 
üzlet az illetékes tőzsdén kívül nem 
köthető.

Elutaztak Szófiából a magyar írók.
Szófiából jelentik: A magyar írók utol­
só szófiai estjüket bensőséges összejö 
vételen töltötték, amelyen a magyar 

követ és a közoktatásügyi miniszté­
rium főtitkárán kívül rászívott az iro­
dalmi és művészeti világ. A magyar 
írók a szófiai rádióban beszéltek be­
nyomásaikról és szerdán reggel utaz
tak el Szófiából.

Törökország békeszeretete 
nem terjed a jogsérelmek

tűréséig
Török lap cikke Milas bombázásával kapcso'atbem

Ankarából jelentik: (MTI) A Stefan: 
Iroda jelenti: Szaradzsoglu külügymi­
niszter, a török kormánypárt értekez 
létén beszédet mondott, amelyben vá­
dolta az ország külpolitikai helyzetét 
és ismertette a legújabb nemzetközi 
eseményeket. Ezzel kapcsolatban a 
Taspiri Eftiat című lap tolmácsolja a 
török nép mélységes felháborodását 
Miiasz bombázása miatt és megállapít­
ja, hogy Milas minden hadszíntértől 
távol esik, azért nem lehet szó téve­
désről. Aki azt hiszi, hogy a török bó- 
keszeretet és jogáért!m-k tűréséig ter­

jed, az nagyon csalódik.
Ankarából jelentik: (MII) A Nemet. 

Távirati Iroda jelenti: A Török Táv­
irati Iroda jelentése szerint az ankarai 
brit, nagykövet felkereste a török kül­
ügyminisztert és közölte vele, hogy ha 
Milas repülőtámadásról kiderülne, 
hogy brit gépek hajtották végre, a 
brit kormány máris sajnálkozását fe­
jezi ki a történtek miatt. Kijelentette, 
hogy nem kizárt dolog a brit. repülő­
gépek tévedése. Ha így volna, Anglia 
hajlandó az áldozatokat, kárpótolni az 
elszenvedett károkért.

Szsradisoftn fehrilágositfst kéri ez iráni szovjet 
előnyomulás ügyében

Rómából jelentik: (MTI) A Popolo 
di Roma legújabb jelentései arról szá­
molnak be, hogy a bolsevisták folytat­
ják előnyomulásukat Iránban és az 
angolok lassan visszavonulnak. Meg­

bízható értesülés szerint Szaradzsoglu 
török külügyminiszter felvilágosítási 
kért ez ügyben a brit és a szovjei 
nagykövettől és hangsúlyozta, hogy 
Törökországot közelről érdekli mindaz,

ami Iránban történik. Ezzel kapcso­
latban a lap teheráni hírforrásból ar­
ról értesül, hogy Anglia és a Szovjet 
unió között új megállapodás jött létre 
a két állam által megszállott terület 
határának megállapítására. Az angolok 
azért siettek létrehozni az új megálla­
podást, mert a Szovjet az iraki hatá­
ron is jelentős csapatokat vont össze és 
egyes hírek szerint már meg is kezdte, 
a Mőszülj kőolajvidék felé az előnyo­
mulást.

A danából jelentik: (MTI) A Német. 
Távirati Iroda jelenti: Mint jálértesüU 
töiök körökben vétik, az iráni esemé­
nyekkel kapcsolatban a szovjet kor­
mány a kurdok felkelését használta fel 
ürügyül arra, hogy a szerződésben 
megvont határon túl is előre küldja a 
csapatait. A szovjet csapatok, melyek­
nek bevonulását bolsevista ügynökök 
előzték meg, már Kurdisztan -re
érkeztek. A Szovjet állítólag u, ké­
szül, hogy megszállja Irán egész nyu­
gati területét a Perzsa öbölig.

Néhány nap múlva 
leszállítják a tojás árát

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
közellátásügyi minisztérium közli, hogy 
a tojás legmagasabb termelői és fogyasz­
tói árát február hónap elején állapítot­
ták meg. amikor a hideg időjárás maga­
sabb termelői árakat tett szükségessé. 
Ez évben a tojástermelés a hosszú tél 
miatt csak később indult meg és a rossz 
•közlekedési viszonyok is megnehezítet­
ték a rendelkezésre álló mennyiség ösz- 
szegyűjtését. Ezért nem került sor a mai 
napig a téli magas tojásárnak leszállí­
tására és az idényszerűen alacsonyabb 
tavaszi tojásárak életbeléptetésére. Most 
az időjárás megenyhűlésével m az út vi­
sz wv ok megjavul ágával a felhozatal je­
lentős mértékben megnövekedett, úgy­
hogy a közellátásügyi miniszter a köze­
li napokban rendeletileg fog intézkedni 
a tojásárak tavaszi idényszerű leszállí­
tásáról.

Ä ricimssofaj terme­
lésének iokozása

A Magyar Tudósító jelenti: Az olaj- 
növények olajtartalmának kivonása ha­
zai körülmények közölt általában sajto­
lással történik, ami ugyan olcsó, de 
nem tökéletes megoldás, mert a sajtolás 
után visszamaradó olajpogácsában még 
mindig sok olaj marad. Éppen ezért a 
honvéd o!ajsajto!ó üzem vezetősége most 
pályázatot hirdetett közel 30 vagon ri­
cinuspogácsa extrahálására, hogy a saj­
tol ás után még visszamaradó olajtartal­
mat vegyi úton vonhassák ki a ricinus- 
magból. A pályázatokat március 27-ig 
kell beadni az olajsajtoló üzemnél (Bu­
dapest, XIII. Lehel-ut 43.)

Pártoljuk 

a keresztény

kereskedelmet
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Zakar András
Tihamér pBspiik élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

RÁDIÓ
PÉNTEK, MÁRCIUS 20.

Budapest I.
6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­

nyek. Reggeli zene.
10.15 Országos Postászenekar.
11.20 Németh Anna zongorázik.
11.40 Somogyi Béla dr orvosi előadása.
12.10 llniczky László szalonzenekara.
13.30 Honvédőink üzennek. A Vörös- 

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
14,00 A József nádor 2. lionvédgyalog- 

-ezred zenekara.
15.20 Heinemann Sándor tánczenckara
16.15 Időszerű tanácsok a helyes rádió­

záshoz.
17.15 Rádiózenekar.
17.40 Sport közlemények.
18.15 Német hallgatóinknak.
18.35 Fodor János, az Operaház tagja 

énekel.
19.20 Hires tánczenekarok műsorából.
19.45 Petőfi és Arany versei, levelei,

tréfái egymáshoz — egymásról.
20.20 Veress Károly cigányzenekara ko­

ringüket játszik.
20.35 A györgyfalviak vasárnapja a ko­

lozsvári kulturházban.
21,00 Szent László a magyar művészet­

ben. Gerevich Tibor dr előadása.
21.25 Veress Károly cigányzenekara.
22.10 Szabó Kálmán jazzhármasa.
22.35 Szórakoztató zene.
00.15 tizen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.
Budapesti II.

18-10 Édes anyanyelvűnk. Halász Gyu­
la előadása.

18.35 Szórakoztató zene.
19.30 A Falstaff vigopera közvetítése.
20.15 Hírek.
422.30 Az Opera-ház előadásának folyta­

tása.

SZOMBAT, MÁRCIUS 21.

Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.
Szórakoztató zene.
Művészlemezek.
Mit nézzünk meg? A herpályi 
pajzs töredéket a Nemzeti Mú­
zeumban. Ismerteti Kovrig Ilona 
dr. Felolvasás.
Melles Béla zenekar.
Honvédőink üzennek. A Vörös- 
kereszt bajtársi rádiószolgálata. 
Rácz Berci cigányzenekara.
Séta a mezőgazdasági kiállitiás 
is tényészállatvásár megnyitásán 
Beszél Budinszky Sándor.
Ifjúsági rádió.
Indulók.
Békány András csevegése. 
Sovinezky László szalonzenekara. 
Adám Jenő zeneművészeti főis­
kolai tanár népdalfélórája.
11 angk-épék inmen-onnan.
Harsányi Zsolt elbeszélése.
Balázs Árpád emlékhangverseny. 
A német rádió katonahangverse- 
nyénck közvetítése Becsből.

22.10 Szórakoztató és tánczene. 
np.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rá diós zo Igái a t a.
Budapest II.

Mezőgazdasági félóra.
Tánczene.
Ilinek.
XV elmer Géza orgonái a terézvá­
rosi plébániatemplomból.
Lengyel Tamás felolvasása, 
t-ondoni szimfonikusok.
Haro- vásárhely. Csapody Csaba 
dr felolvasása.

6,40

10.15
11.20
11.40

12.10
13.30

14,60
15.30

1.6,10
17.15 
17.40 
18.00 
18,30

19.20
19.45
29.10
21.15

18,35
19.09
20.00
20,10

és terjessze
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GAZDASÁGI ELET
mi

Eddig 7500 holdnyi területre osztott szét 
olajos vetőmagot a Falura nagyváradi 

kirendeltsége
Minden jogos igényt és kérést kielégít a kirendeltség

Nagyvárad, Saját tud. A vármegye 
törvényhatósági bizottságának tegnapi 
közgyűlésén az alispán! jelentésre fel­
szólalás hangzott el, amelyben Merza 
Kálmán hangoztatta az olajos vetőmag­
vak hiányát. Szerinte nem lehet elegei 
tenni a kormány felhívásának, hogy a 
földek 25%>-át olajos magvakkal vessék 
he. ha a gazdák nem jutnak ilyen mag­
vakhoz.

Az alispán válaszában azt hangoztatta, 
hogy a kormány minden lehetőt megtesz 
az igények kielégítésére és gondoskodik 
az olajos magvakról is.
Mivel a kérdés általános érdekű, szer­
kesztőségünk megkérdezte a Fül ura 
nagyváradi kirendeltségének vezetőjét 
arról, hogy osztottak-e szét a megyé­
ben nagyobb mennyiségű olajos vető­
magot?

A Fntura nagyváradi kirendeltségé­
nek vezetője készségesen megadta a 
szükséges felvilágosításokat. Csodálko­

zom Merza Kálmán felszólalásán — 
mondotta — mert az olajos vetőmagvak 
szétosztása tervszerűen és rendben tör­
tént. Eddig a vármegye visszacsatolt te­
rületén mintegy 7500 holdra adtunk ki 
vetőmagot. Az igénylést és kiutalást 
ugyan március 15-ig kellett elvégezni, 
de a késedelmeseknek még most is uta­
lunk ki. Naponta érkeznek he még most 
is kérések. A kiosztás adminisztrációs 
munkája javában folyik. 51 bizományo­
sunk járta a falvakat a megyében és 
házról-házra járva ajánlotta fel a vető­
magot. Aki akart, az hozzájuthatott. Az 
elkésett igényléseket is kielégítjük.

A Futura kirendeltségének vezetője 
egyébként ma felkeresi az alispánt és 
részletesen tájékoztatja a jelenlegi 
helyzetről. Nem tartja ugyanis helyes­
nek. hogy felszólalások történjenek 
nemlét ező hiányokról akkor, amikor 
minden megtörtént a gazdaközönség 
kielégítésére.

Szigorúan végrehajtják az olajos- 
magvak termeléséről szóló rendeletet

Nagyvárad thj. város polgármestere 
városgazdasági ügyosztály 7305- 1942. 
szám alatt a következő hirdetményt 
adta ki:

A m. kir. minisztérium 670 1042. 
számú rendeleté értelmében minden 
földtulajdonos vagy haszonbérlő a 
szántóföldi művelés alatt, álló ingatla­
nán, amennyiben az ingatlan területe 
az 50 holdat meg nem haladja a ten­
gerivel bevetett területeket szegély­
növényképpen napraforgóval kötele« 
bevetni. Aki 50 kát. holdat meghaladó 
ingatlanon gazdálkodik, ingatlana 5 
százalékának megfelelő területen nap­
raforgót vagy olaj-lent főterményként 
köteles termeszteni.

Aki 1940—41. gazdasági évben rost­
lent, illetőleg kendert, termesztett, a 
jelen rendelet hatályba lépése után is 
legalább olyan területen köteles eze­
ket a növényeket termesztem, mint az 
elmúlt gazdasági évben.

Minden földtulajdonos, vagy haszon­
bérlő, aki a fenti rendeletben megje­
lölt termelési kötelezettségét nem tel­
jesiti. kihágást, követ el és két hóna­
pig, háború ideién fi hónapig terjedő 
elzárással büntetendő.

Fenti rendelet 1942. január 31-én lé­

pett. hatályba.
A minisztérium fenti rendeletére 

már egyizben hirdetmény utján felhív­
tam az érdekelt gazda közönség figyel­
mét. Miután a Futura helybeli kiren­
deltségének vezetőségétől úgy értesül­
tem, hogy a. város mezőgazdasági terü­
letéhez képest nagyon kevés naprafor­
gó mag iránti igénylés futott he, ezért, 
nyomatékosan felhívom a gazdaközön­
ség figylmét, a rendelet pontos végre­
hajtására.

Vetőmagot igényelni a Futura hely­
beli kirendeltségénél (Kossuth Lajos-u. 
3. szá. alatt) lehet. A kirendeltség folyó 
hó 25-én túl igénylést nem fog elfo­
gadni.

Ez alkalommal figyelmeztetem a 
gazdakezrnséget, hogy na számítson 
kedvezményes tengeri vetőmagra, mi­
vel igen csekély vetőmag készlet All 
országszerte rendelkezésre, ezért ku­
korica helyett ajánlom az olajos növé­
nyek: napraforgó, ricinus termeszté­
sét. Ezen növények beváltási árát. a 
kormányhatóság a gazdák érdekeire 
való tekintettel igen magasan állapí­
totta meg. Nagyvárad, 1942. március 
hó 19. Dr Gyapay László s. k., h. pol­
gármester.

SZÍNHÁZ

A -

Színházi iroda közleményei:
— Ms este: A kiewi járőr. A kiewi 

járőr van műsoron ma csütörtökön 
este a színházban. Szép kiállítás erede­
ti díszletek Hangulatos muzsika, szi­
porkázó humor és jókedv állandó de­
rültségben tartja a, nézőteret.

— Neró, a színház legközelebbi új­
donsága. Pénteken este premier bér­
letben mutatja be a színház a buda­
pesti Madách Színház legnagyobb si- 

: keni iiMmi , . „ y~V'.\ •• >rr-,r„.
I . a; is rendelésébee.curendú szeleo

osztásban. Az újdonság iránt, melyet 
Budapesttel egyidőben fog játszani a 
színház, máris városszerte nagy az ér­
deklődés Tisztviselő bérletben szom­
baton este kerül színre.

— Legyen úgy, mint régen volt cí­
mű operett filléres helyárakkal szom­
baton délután 4 órai kezdettel kerül 
színre.

— Bukaresti kaland közkívánatra 6t- 
vennyoicadszor vasárnap délután olcsó 
helyéül-írni kerül színre.

I — _ - _sA teszlek, este a

Népművelődéin Bizottság rendezésében
kerül színre.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön est#: A kiewi járőr. 
Pénteken este: Néró, premier bérlet 
Szombaton délután 4 'órakor: Legyen 

úgy, mint régen volt. — Este: Néró. 
tisztviselő bérlet.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 11 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Lakás
Kétszobás, modern lakást keresek 

május 1-rc. Cim a kiadóban. 153

Két tiszta bútorozott szobát fürdőszo­
ba használattal központban keresek. — 
Cimet a kiadóba kérek. 157

Adás-vélet
Sürgősen eladó szobás, konyháé, ker­

tes ház, nagy piac közelében. Beethoven 
utca 9. 156

13 lakásos üzletes bérház sürgősen 
eladó. Cim a kiadóban. 165

Csibekeltetögép és műanaya eladó. 
Barátky, Gyár-utca 43. Telefon: 2.7—60.

164

Gyümölcsfák, Körösvölgyi Korbucz 
János faiskolájában kaphatók. Felső- 
görögoldal 99. Lakás: Várady Zsig- 
mond-u. 4L 141

Kombináltszekrény, diófából, kétsze­
mélyes rekamier, asztal, székek eladók 
Liszt Ferenc-u. tizenkilenc. 142

Paplan vattát ócskát, használtat ve­
szek. Platt, Szigligeti-u. 5.

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilá­
gyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ára 1.60, színes nyomással ára 2 pengő.

MAGYAR SZEMLE könyvek ked- 
vezményes áron eladók. Cim a kiadó­
ban. 993

Hirdessen
a Magyar Lanokban

m’áufMe
Rendkívül érdekes könyvre hívjuk 

fel olvasóink figyelmét: Marjay Fri­
gyes: Keresztes hadjárat 1941. c. mű­
vére. Megrendelhető: a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál. 121

Átírni kém
Keresztény nyugdíjas jegyző bizal­

mi vagy más megfelelő elfoglaltságot 
keres. Cim a kiadóhivatalban. 160

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R.-T.

Fő- fi felelósszerkesztó t elelő« kiadói
Br. Paál imád Dr Schettler Ferenc

* Szent László-nyomde RT 
igazgatója

Készült a Szent László-uyomde r. i 
körforgógépén. Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső ntra 5. tzám.

HÚSVÉTI ajándékul vásárolja meg 
Bangha-Ijjas: Keresztény egyháztörté­
net nyolckötetes munkáját. Megsze­
rezhető: fűzve és kötve a Magyar La­
pok kiadóhivatalánál. 99

Teljes magyar-latin Misszale vászon- 
kötésben, vörösmetszéssel, valamint, 
egész bőrkötésben, aranymetszéssel 
kaphatók a Magyar Lapok kiadóhiva­
talánál.
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